
順位(上位) カテゴリ 意見数 概要

1 休憩場所・日陰 34 日陰施設（屋根や木陰等)の導入(7)、休憩できるベンチ(6) 等

2 ボール遊び 25 ボール遊び場の設置(13)、利用ルールづくり(1) 等

3 施設・設備の充実 24 きれいで清潔なトイレ(13)、時計塔の設置(2)等

〃 遊具 〃 遊具が少ない(6)、小学生向け遊具設置(3)等

5 イベント・利活用 23 町会のお祭りやイベント等(10)、子ども・若者が楽しめるイベント(3)等

6 再構築への要望・進め方 21 地域の意見を聞いてほしい(6)、公園に特徴を付けるのは良い(4)等

7 広場 17 子どもが遊べる広場(6)、町会でイベントに使える広場(4)等

8 憩える場所 16 多世代が集まれる場所(5)、高齢者が気軽に集まれる場(5)等

9 防犯・安全 15 死角がなく見通しが良い(3)、外柵があり外に飛び出さない(2)等

10 子どもの利用 14 子ども（小学生）が遊べる公園が無い(4)、平日は放課後に利用(3)等

※『意見数』は、一人においても複数の意見があれば、意見毎で１つの意見として整理

町会ヒアリング・地域活動団体ヒアリング・区民アンケートにより区民より挙げられたご意見をカテゴリ毎に整理

上位のカテゴリおよび意見を下記に抽出（意見総数：350件）

町会 39名（巣鴨・西巣鴨：27、高松・要町・千川：3、高田：9）

地域活動団体 9名（巣鴨・西巣鴨：2、 高松・要町・千川：2、高田：1、その他4）

区民アンケート 52名（巣鴨・西巣鴨：7、 高松・要町・千川：9、高田：30、その他6）

区民ヒアリング、アンケート結果について (1)区民ヒアリング結果（全体）
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赤字：意見総数の5％以上



町会ヒアリング・地域活動団体ヒアリング・区民アンケートにより区民より挙げられたご意見をカテゴリ毎に整理

上位のカテゴリおよび意見を下記に抽出（意見総数：350件）

巣鴨・西巣鴨（合計：115件） 高田（合計：146件） 高松・千川・要町（合計85件）

上位 カテゴリ ご意見数 上位 カテゴリ ご意見数 上位 カテゴリ ご意見数

1 休憩場所・日陰 15 1 ボール遊び 17 1 再構築への要望・進め方 9

2 イベント・利活用 12 2 施設・設備の充実 12 2 休憩場所・日陰 8

3 施設・設備の充実 8 3 休憩場所・日陰 11 3 遊具 6

〃 防災機能・活動 〃 〃 遊具 〃 〃 憩える場所 〃

5 遊具 6 5 広場 10 5 子どもの利用 5

〃 防犯・安全 〃 6 再構築への要望・進め方 8 6 ボール遊び 4

〃 広場 〃 7 イベント・利活用 7 〃 施設・設備の充実 〃

8 子どもの利用 5 〃 防犯・安全 〃 〃 イベント・利活用 〃

〃 町会の運営 〃 〃 水遊び 〃 〃 花・自然体験 〃

10 ボール遊び 4 10 憩える場所 6 〃 高齢者の利用 〃

〃 再構築への要望・進め方 〃 〃 ソフト機能の充実 〃 11 インクルーシブ 3

〃 憩える場所 〃 〃 水遊び 〃

〃 ソフト機能の充実 〃

〃 インクルーシブ 〃

区民ヒアリング、アンケート結果について (1)区民ヒアリング（地域別）
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赤字：各エリア総数の5％以上

※『意見数』は、一人においても複数の意見があれば、意見毎で１つの意見として整理



属性
回答数
（人）

毎日
週4
～５日

週2
〜3日

週1日
月1
〜2回

利用
しない

全体 179 8% 17% 25% 25% 17% 7%

保育園 33 21% 27% 15% 27% 0% 9%

小１～３ 69 3% 16% 23% 36% 19% 3%

小４～６ 53 9% 11% 32% 15% 26% 6%

中学生 24 0% 21% 29% 13% 17% 21%

子どもの視点による公園要望の把握のため、モデル３地域内にある保育園、小学校（１～３年生、４～６年生）、中学校を対象
に、アンケート実施した。各施設対象から得られたアンケート結果から公園要望を整理した。

〇アンケート回答数：179名（内訳 保育園：33名、 小学校１～３年生：69名、 小学校４～６年生：53名、 中学生：24名）

『対象属性別の公園の利用頻度』

対象者全体としては、週１～３日程度利用している人が半数だった。属性別に見ると、

・保育園は、9割以上が週1日以上利用しており、週４日以上も５割あり日常的な利用がある。

・小学校1～3年生も、８割以上が週１日以上利用しており、公園をよく利用している。

・小学校4～6年生からは、月1～2回の利用が増え、利用頻度が低くなる傾向にある。

・中学生になると、さらに利用しない人が２割と利用頻度が低くなる傾向がある。

・一方で、全属性において、一定数は日常的に公園を利用していることも分かった

『対象属性別の公園の満足度』

属性
満足度 1(低）～５(高) （人）

平均値
（点）

1 2 3 4 5

全体 3.2 17 32 43 41 33

保育園 3.4 3 2 8 14 3

小１～３ 3.7 3 13 8 18 25

小４～６ 2.7 9 12 19 6 4

中学生 2.8 2 5 8 3 1

利用する公園に対する満足度評価では、全体としては３．２と満足度は高くはなかった。

対象属性別に見ると、

・保育園および小学校１～３年生においては、全体平均値を上回り、特に小１～３年生の

満足は高い傾向があった。

・一方で、小学校4～6年生および中学生では平均を下回り、かつ満足度が３以下と低い。

年齢が高くなると、公園の利用が減ると共に満足度も低くなる傾向がある。

区民ヒアリング、アンケート結果について (2)アンケート結果
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赤字：平均点3.0点未満



次に属性および地区別における比較検討を行い、属性と地域性との関係性の特徴と傾向を整理した。

・高田地区は、他地域に比べて満足度が低く、どの属性
においても同様の傾向が見られる。

・小学４～６年生以上になると、どの地域においても、

満足度は低くなる。

『対象属性別、地区別の公園の満足度』

区民ヒアリング、アンケート結果について (2)アンケート結果
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地域 属性

満足度 1(低）～５(高) （人）

平均点
（点）

1 2 3 4 5

巣鴨・
西巣鴨地域

保育園 3.9 0 0 3 4 2

小1～3 4.1 1 0 2 8 7

小4～6 2.7 4 3 6 4 1

中学生 3.0 0 4 6 2 1

地区全体 3.4 5 7 17 18 11

高田地域

保育園 2.2 2 2 1 1 0

小1～3 3.2 1 11 3 4 7

小4～6 2.2 5 6 6 1 0

中学生 2.3 2 1 2 1 0

地区全体 2.7 10 20 12 7 7

高松・要町・千川
地域

保育園 3.6 1 0 4 9 1

小1～3 4.0 1 2 3 6 11

小4～6 3.3 0 3 7 1 3

中学生 回答無

地区全体 3.7 2 5 14 16 15

赤字：平均点3.0点未満



・禁止事項、利用したい遊具や施設がないことが課題として多い。施設の老朽化、安心・安全面の不安の声も次いで多い。。

（地区別／属性別によるご意見）

・全地域、属性においても禁止事項や利用したい遊具や施設がないことが挙がっている。

・属性では、保育園ではトイレ・施設の老朽化・安全安心面への課題が挙がっており、小・中学生では概ね公園の課題上位の項目と同様だった。

・地域別でみると、高田地域でボール遊びの課題が目立った

『公園の課題』

順位

(上位)
公園の課題 意見数

1 禁止事項が多く利用しづらい 68

2 利用したい遊具や施設がない 58

3 施設の老朽化 38

4 安心・安全面で不安がある 28

5 特になし 20

6 清掃が不十分 17

7 トイレが使いづらい 15

8 ボール遊びができない 9

9 雑草が多い 8

10 狭い、緑が少ない 4

属性
意見数
合計

属性 意見数 内容

巣鴨・
西巣鴨

89

保育園 16 特になし(6)、トイレが使いづらい(2)、安全に遊べない(2)

小１～３ 30 禁止事項が多い(9)、利用したい遊具や施設がない(7)、清掃が不十分(3)

小４～６ 37
利用したい遊具や施設がない(8)、施設の老朽化(8)、
禁止事項が多い(7)、安全に遊べない(5)

中学生 6 利用したい遊具や施設がない(2)、安心・安全面で不安がある(2)

高田 106

保育園 15 利用したい遊具や施設がない(5)、トイレが使いづらい(5)、施設の老朽化(2)

小１～３ 52
禁止事項が多い(18)、利用したい遊具や施設がない(12）、施設の老朽化(10)、
ボール遊びができない(2) 

小４～６ 38
禁止事項が多い(13)、利用したい遊具や施設がない(7)、施設の老朽化(6)、
安全に遊べない(3)、ボール遊びができない(3) 

中学生 1 ボール遊びができない(1) 

高松・
要町・
千川

88

保育園 15 利用したい遊具や施設がない(5)、トイレが使いづらい(5)、施設の老朽化(2)

小１～３ 52
禁止事項が多い(18)、利用したい遊具や施設がない(12）、施設の老朽化(10)、
ボール遊びができない(2) 

小４～６ 38
禁止事項が多い(13)、利用したい遊具や施設がない(7)、施設の老朽化(6)、
安全に遊べない(3)、ボール遊びができない(3) 

『公園の課題（上位）』 『地区別／属性別の主な公園の課題』

区民ヒアリング、アンケート結果について (2)アンケート結果
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・ボール遊びがしたいニーズが特に多かった。次いで、遊具・水遊び・花火をしたいが続いた。またスポーツや広場といった場所を望む声も見られた。

一方で安全に過ごせることやベンチ・日陰等がある場所、生き物や自然を求める声も挙げられた。

（地区別／属性別によるご意見）

・全地域、属性においてもボール遊びや遊具遊び、水遊びを求める声が挙げられた。

・属性では、保育園では、安全に過ごせる場所や広場、花や自然の遊びが求められた。小・中学生ではベンチや日陰、花火などを求める声も見られた。

『公園でやりたいこと、求めること』

順位

(上位)
公園でやりたいこと 意見数

1 ボール遊びができる 107

2 遊具で遊ぶ 66

3 水遊びができる 54

4 花火ができる 44

5 安全に過ごせる 38

6 スポーツができる 33

7 ベンチや日陰が適度にある 32

8 広場で遊べる 28

9 生き物とふれあえる 25

10 自然で遊ぶ・学ぶ 20

『公園でやりたいこと（上位）』 『地区別／属性別の主な公園でやりたいこと』

区民ヒアリング、アンケート結果について (2)アンケート結果

6

属性
意見数
合計

属性 意見数 内容

巣鴨・
西巣鴨

184

保育園 33
ボール遊びができる(5)、遊具で遊ぶ(5)、安全に過ごせる(5)、
広場で遊べる(4)、花や植物が楽しめる(3)

小１～３ 49
ボール遊びができる(9)、水遊びができる(9)、遊具で遊ぶ(8)、ベンチや日陰(7)、
安全に過ごせる(4)

小４～６ 54
ボール遊びができる(9)、遊具で遊ぶ(7)、花火ができる(6)、安全に過ごせる(5)、
ベンチや日陰(5)

中学生 48 ボール遊びができる(10)、花火ができる(7)、スポーツができる(6)、水遊びができる(4)

高田 175

保育園 20
遊具で遊ぶ(4)、水遊びができる(2)、安全に過ごせる(2)、広場で遊べる(2)、
自然で遊ぶ・学ぶ(2)

小１～３ 77
ボール遊びができる(18)、遊具で遊ぶ(17)、水遊びができる(9)、スポーツができる(7)、
花火ができる(5)

小４～６ 59
ボール遊びができる(19)、水遊びができる(7)、花火ができる(6)、スポーツができる(6)、
広場で遊べる(6)

中学生 19 ボール遊びができる(6)、自然で遊ぶ・学ぶ(2)

高松・
要町・
千川

160

保育園 43
ボール遊びができる(6)、遊具で遊ぶ(8)、安全に過ごせる(5)、花や植物が楽しめる(5)、
広場で遊べる(4)

小１～３ 71
ボール遊びができる(13)、遊具で遊ぶ(9)、水遊びができる(9)、花火ができる(9)、
ベンチや日陰(5)、スポーツができる(5)

小４～６ 43
ボール遊びができる(10)、水遊びができる(8)、花火ができる(6)、スポーツができる(4)、
広場で遊べる(3)

中学生 3 安全に過ごせる(1)、のんびり過ごせる（１）、生き物とふれあえる(1)


